



裕安中学成功举办 “让爱你的人为你自豪” 感恩励志演讲会

五月中旬,六安市裕安中学家长学校活动在绿茵场上如期举行。此次活动学校邀请著名青少年心理辅导专家——赵泽老师走进校园,举办了一场“让爱你的人为你自豪”感恩励志演讲会。裕安中学七八年级师生和家长两千余人聆听了演讲。

赵泽老师的演讲贴近学习和生活实际,紧扣学校和家庭教育主题,教育学生要感恩老师、感恩父母,现场掌声不断,喝彩声不断。演讲过程中,赵泽老师用极具感染力和震撼力的语言,以心灵对话的方式,用生动感人的事例,熏染学生,引领学生闭上眼睛回忆过去,思考现在,从点滴中去感受父母家人和师长对自己的种种关爱,引导学生发掘自己心中的那份感恩,气氛庄重深沉,在场的人都流下了感动的泪水。整场演讲撼人心扉,催人泪下,使人奋进。

特别是震撼人心的现场互动,学生们在演讲老师的感染下走上前台,用朴实无华的话语向父母和老师表达真诚的感恩之心、感恩之情,学生高举双手齐声高呼“爸爸、妈妈,我爱你们”“老师,您辛苦了!”教师与学生的亲情互动的感人场面、家长与子女亲情相拥,无不涌动着浓浓的师生情、父子情、母女情。让师生和家长受到一次强烈的心灵震撼,接受了一次终生难忘的感恩励志洗礼!

两个多小时的精彩演讲使同学们接受了一次生动的感恩教育洗礼。让他们懂得感恩不是一句口号,而是要实实在在地体现在日常行动中:上课认真听讲,不顶撞父母,知错就改,积极完成作业,努力学习,尊重老师等具体事情,如果做到了,这就是一种感恩。裕安中学长期以来重视对学生的情感教育,每学期坚持开展家长学校教育。通过这样的活动,深挖真善人性中的原动力,激发潜能,让学生树立知恩图报的责任意识,进而让广大学生通过感恩教育学会爱自己、爱父母、爱老师、爱同学、爱学校、爱学习。

活动在“少年中国说”的朗朗吟诵声中结束。此次活动的开展大大促进了家校间的联系,使老师和家长走得更近了,对孩子的教育也更有针对性,最大限度地发挥家校协作的合力,提高了教育的实效性。也使全校师生的心灵得到一次洗礼,使得中华名族传统美德在学生心中得到升华,也为学生确立正确的人生观奠定了坚实的基础。

(文/裕安中学 徐婷婷)

一路歌声,一路情 ——记裕安中学“新时期·新长征”活动



一、序言

少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强,少年独立则国独立,少年自由则国自由,少年进步则国进步。担当天下的情怀必须从磨练意志开始,搏击人生的旅程必须从脚踏实地开始。

二、新时期,新长征

为增强学生体质,强化集体意识、纪律观念,培养学生坚忍不拔的意志品质和吃苦精神,树立亲近自然、热爱家乡的情感和环境保护意识。六安市裕安中学于2017年4月举行了第四届“新时期·新长征”活动。

(一)学生风貌

朝阳东升,花儿张开了笑脸。七八年级的学子业已穿戴好校服,陆陆续续走进校园,脸上洋溢着别样的笑容。因为今天是特殊的一天,是不一样的一天,是值得终生回味的一天。

七时整,同学们在班主任的带领下,以班级为单位,在校园里各自寻找景色优美的一角,来个集体照。拍照,我们最喜欢拍照。孩子们精神抖擞,洋溢着最灿烂的笑容,留下这人生中精彩的瞬间。

“孩子们——”校长的动员讲话激情昂扬,回荡在整齐的四千余师生队列中。这动员讲话不仅是任务的布置,更多的是对孩子们在路途上安全等问题的关怀和叮嘱。队伍很整齐,孩子们听得很认真。小脸红扑扑的不知是微热的朝阳照射的,还是因即将到来的旅途而兴奋。

“出发——”伴随着动感的音乐,同学们分成两列按班级顺序,在校仪仗队的带领下缓缓地走出校门向目的地进发——许继慎烈士陵园。绵延数里的队伍精神昂扬,衣着整齐,旌旗飘扬,嘹亮的歌声与口号响彻寰宇。这是裕安中学的学子,展现的我裕安中学顽强奋斗、拼搏向上的精气神。

(二)学校保障

为了这次“新时期,新长征”活动能顺利开展,安全开展,学校做了一系列准备工作。每个班级设正副领队各一人,负责班级的纪律等方面问题;学校保卫处全员参与,安保老师每人负责几个班级,在路上来回巡视并在路口人流密集处指挥交通;当然这还不够,学校还联系了交警大队,在各个路口都有交警保障通行;120救护车也随队随行,处理突发情况。安全方面可谓面面俱到。

(三)一路歌声,一路情

队伍在缓缓前行,长时间的徒步,让同学们越来越疲惫。一些体质较差的同学眼看就要坚持不住了,“同学们,加油,坚持住,就快到目的地了。”“坚持就是胜利!”一声声鼓励,让同学们咬着牙、挺着胸继续前进。一步两步,一里两里,在同学们互相鼓励下,在同学们的坚持下终于到达了目的地——许继慎烈士陵园。

欢呼声响起,顾不得疲惫,在校金话筒社成员的解说下有序地参观陵园,他们仿佛又来到了那战火连天的岁月,在这图与画与声中,红军两万五千里长征都走了下来,我们这小小的徒步又算得了什么。疲惫仿佛消失了,佝偻的身子挺直了。参观之后,同学们不再是娇生惯养的王子与公主,他们随地而坐,互相分享着食物。

短暂的休息,踏上归途,有的同学双脚磨出了血泡,有的同学疲惫不堪,但他们有的咬牙坚持,有的互相搀扶。饿了,有食物;渴了,有饮料;累了,帮你背包——这温馨的画面在旅途中一幕幕上演。歌声再次响起,弥散开来,鼓舞着你,温暖着我——

坚持、团结、互帮互助,我们不再是温室中的花朵。

三、锻炼与服务

——裕安中学“金话筒”社团成长侧记

2017年4月,裕安中学再一次成功举办了“新时期 新长征”活动。裕安中学“金话筒”社团有幸参与了本次活动,在活动中承担并完成了许继慎纪念馆的讲解任务。

“新时期 新长征”活动前,“金话筒”社团的同学们在老师的带领下赴许继慎纪念馆实地考察,并搜集整理许继慎相关资料进行学习整理。活动临近期中考试,同学们复习压力大,但是“金话筒”的同学们克服复习难题,抽出时间认真熟悉讲解稿件,训练讲解流程。

活动当天,1个学校方队和74个班级,在“金话筒”社团成员的带领有序进入纪念馆进行参观学习。小小讲解员们认真讲解,挥洒自如,圆满完成了本次讲解任务,得到纪念馆负责人员和学校领导、老师们的肯定和表扬。

四、后记

落日余晖,眼前仿佛还蔓延着望不到尽头的旌旗飘扬。这次活动,同学们得到的不仅是疲惫满身,更多的是数不尽、道不明的收获。这次旅途将在同学们心中扎下根,是他们一生的记忆。

(文/裕安中学 胡宗武)

